



努力打造一支组工干部铁队伍

■ 莽绍标

党的十八届六中全会指出，“党要管党必须从党内政治生活管起，从严治党必须从党内政治生活严起”。组织部门作为管党治党的重要职能部门，要贯彻落实全会精神，肩负起全面从严治党政治责任，把严肃党内政治生活落到实处，必须从严治部、从严带队，树立“四种品格”，培养“四种自觉”，提升“四种能力”，努力打造一支讲政治、重公道、业务精、作风好，特别能吃苦、特别能战斗、特别能忍耐、特别能奉献的组工干部铁队伍。

树立组工干部的“四种品格”

树立对党忠诚的政治品格。对党忠诚，是组工干部的第一通行证。组工干部对党忠诚，就是要坚持以党的旗帜为旗帜、以党的意志为意志、以党的使命为使命，始终跟党走一条心、跟组织一条线，随时准备为党和人民的事业奉献一切；就是要始终坚持党的领导，坚守共产党人的精神追求，坚定马克思主义信仰、共产主义理想和中国特色社会主义信念；就是要把组织和人民放在心中最高位置，从骨子里头、血液里面、心灵深处增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识，在思想上政治上行动上始终同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。

树立甘为人梯的思想品格。组工干部既要大气大肚大量，又要容人容事容物，以“三个着眼”搭建“三个梯子”，履行好“三部”职能。要着眼全局搭建“渡人之梯”，选好班子领头羊、优化领导结构图、走活干部一盘棋，履行好“参谋部”职能，建设干部之家；要着眼事业搭建“聚才之梯”，敢于储备英才、勤于推荐贤才、善于使用人才，履行好“人力部”职能，建设人才之家；要着眼基层搭建“服务之梯”，抓好党员、抓好基地、抓好党建，履行好“战斗部”职能，建设党员之家。

树立精益求精的工作品格。坚持“精、优、严”三个标准，做好组织工作。要做到“干一行、爱一

行、钻一行、精一行”，努力成为组织工作的行家。要遵循组织工作规律，优化干部成长路径，掌握基层基础动态，对组织负责，对干部负责，对基层负责，做到工作不走样变调、服务不短斤少两，努力成为组织部门的专家。要认真认真再认真、过细过细再过细、严格严格再严格，任何事情都用心用情用智用力，做到零失职、零失误、零差错、零缺陷，让组织满意、让党员干部满意、让人民群众满意，努力成为组织部门的标兵。

树立公道正派的道德品格。公道正派是组织工作的生命线。组工干部要心存大道、浩然正气、坚持原则、处事公道，在任何时候、任何情况下都按党的组织人事工作政策和规定办事，讲原则不讲圆滑，讲真理不讲面子，讲党性不讲人情，讲政策不讲关系，工作中不留余地、推荐中不开天窗、考察中不留口子，做到一面镜子照美丑、一把尺子量高低、一根绳子拉长短。

培养组工干部的“四种自觉”

培养自觉学习看书的习惯。学习是人生的加油站和充电器。组工干部要做到包里有书、桌上有书、床边有书，到处都是书，要在书窝里生活、在书海中寻宝、在书香中逸致，以书为友、以书为粮、以书为伴。

培养自觉爱岗敬业的精神。组织部门绝不是“干休所”，更不是“养心殿”，历来不养闲人、不养懒人。组工干部要念好“忙”“苦”“累”三字经。把工作作为第一兴趣，把岗位作为人生舞台，有拼劲、有干劲、有韧劲，经得起委屈和挫折，受得起误解和非议，不计较个人得失，无怨无悔地为党和人民工作。

培养自觉高尚的兴趣爱好。组工干部要培养健康情趣和高雅爱好。工作之余，多读读书增智、打打球强身、练练字养性、听听曲提神、品品茶会友，多与革命烈士精神相交，培养骨气；多与先进模范相交，培养锐气；多与文人墨客相交，培